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Kocaeli Üniversitesi’nin kurumsal başarılarını yazarken son olarak Avrupa Birliği Eğitim Komisyonu’nun “Diploma Eki Etiketi”yle ödüllendirmesiyle gururlanmıştık.
Bugün, KOÜ Tıp Fakültesi Farmakoloji Ana Bilim Dalı öğretim üyesi Prof. Dr. Faruk Erden’in başarısını anlatmak istiyorum.
Gazeteler ve yazarlar Hacettepe, ODTÜ, Ankara, Ege, Koç, Atatürk Üniversitelerinin eski rektörlerinin bir araya gelerek kurdukları URAP’ın (University Ranking by Academic Performance) hocalarımızın akademik başarılarına yer verirken Faruk hocanın başarısını önemsememesi dikkatimi çekti.
Kocaeli Üniversitesi’nin Avrupa Birliği’ne akredite edilen üniversiteler arasında yer alması haberlerinde olduğu gibi.
Faruk hocanın başarısını basın kamuoyuyla paylaşmazken Kocaeli Üniversitesi çalışanları da görmezlikten geliyor. 
 

TÜBİTAK DERGİSİNDE YAYINLANDI 
Prof. Dr. Faruk Erden’in başarısı, TÜBİTAK tarafından iki ayda bir yurt dışında yayınlanan en eski ve tanınan dergisi, Turkish Journal Of Medical Sciencess (TJMS)’te yayınlandı.
Türkiye ve üniversitelerin bilime çeşitli alanlarda yaptıkları bireysel ve toplam katkıyı araştıran ve yayınlayan, dünyaca ünlü bilim adamı Prof. Dr. Altan Onat. 
Altan hoca, Web of Science’in Citation Reports’ta yer alan Türkiye’de 70’i aşkın bilim kurumunu ve 2010 Mayıs ayı itibariyle 60 üzeri atıf alan yayınları taramış.
İstanbul, Ankara, İTÜ, Hacettepe, ODTÜ, Boğaziçi, Ankara, Ege Üniversiteleri mühendislik, kimya, fizik, tıp, ziraat, çevre bilimleri, eczacılık, matematik, biyoloji alanları öne çıkmış.
KOÜ Tıp Fakültesi öğretim üyesi Prof. Dr. Faruk Erden, 47 üniversite, 541 yayın ve 127 akademisyenin yer aldığı listeye adını ve Kocaeli Üniversitesi’ni yazdırmayı başardı.
Faruk hocayı başarısından dolayı kutluyor, insanlığa ve tıp dünyasına önemli katkı sağlayacak araştırmasının kısa sürede sonuçlanmasını bekliyorum.
 
FARUK HOCANIN BAŞARISI
Prof. Dr. Faruk Erden, mütevazi davranıp başarısını fazla dillendirmese, basında fazla yer almasa da yadsınamayacak, gözlerden kaçmayacak kadar ciddi bir araştırma.
Türkiye’nin bu düzeydeki yayınların katkısının dünyada yaklaşık binde bir olduğu dikkate alınırsa Faruk hocanın araştırması ve çalışması o n edenle nem taşıyor.
Öyle olmasaydı, “Nitrik Oksid” isimli molekülün depresyon üzerindeki etkisini araştıran yayın dünyada 126 atıf alır mıydı?
Faruk hocanın Turkish Journal Of Medical Sciencess (TJMS)’te yayınlanan araştırmasının bir başka özelliği de, çalışmanın yabancılarla değil de Türklerle yapılması.
Sizin anlayacağınız, Faruk hocanın araştırmasında şoför mahallinde Türk hocalar oturuyor.
Yabancılarla yapılan araştırmalarda atıf almak kolay. Önemli olan Faruk hoca gibi Türk hocaların yaptığı araştırmaların, çalışmaların atıf alması.
Faruk hocaya araştırmayı ve başarıyı sorduğumda her zamanki mütevaziliğiyle, “Galip abi, başarı benim değil, Kocaeli Üniversitesi’nde birlikte çalıştığımız Doç. Dr. Firuzan Yıldız, Yard. Doç. Dr. Oğuz Mutlu, Yard. Doç. Dr. İpek Komsuoğlu Çelikyurt’tan oluşan ekibin”.
 
NİTRİK OKSİD NEDİR
Peki, Prof. Dr. Faruk Erden’i böylesi başarıya götüren “Nitrik Oksid Araştırması” tıp dünyasına ne kazandıracak?
Faruk hoca güçlü bir vazodilatör, önemli bir hücre içi sinyalleme ajanı, atipik bir nörottransmiter, çevresel bir toksin, biyolojik bir ulak olarak fonksiyon gren gaz yapısında ilk molekül olan Nitrik Oksid hakkında bilgi verirken şöyle konuştu, “1998’de Nobel Ödülü alan Nitrik Oksid, güçlü bir vazodilatrdür. Güçlü bir damar ve düz kas gevşeticisidir. Kalp kasılması üzerine net etkisi vardır. Bağırsaklarda hem proabsorpti hem de sekretuvardır. Midenin besin alımı sırasında minimum basınç ve maksimum gevşeme yanıtı olan adaptif gevşeme fenomeninde en önemli rolü oynayan nrotransmiterdir. Diyabet, astım, depresyon ve kolitlerde etkili”.
Faruk hocanın anlattığı Nitrik osidin etkisi 4 saniye sürüyor. Tıpta kullanılması için ilaç haline getirilmesi gerekiyor. Faruk hoca ve arkadaşları şimdi bunun için çalışıyor.
 
Nobel alan bu molekülün gelecekte birçok derde deva olacağını ve ona yakın ilacın bu molekül üzerinden açıklanacağını söyleyen Faruk hocayı ağzım açık dinledim.
Böylesi nemli bir araştırmayı Kocaeli Üniversitesinden bir hocanın, benim de çok yakınım Faruk Erden’in yapmış olmasından da ayrıca gurur duydum.
Aslen Gaziantep’li olan, annesi ve babası okuma yazma bilmeyen Faruk hoca belli ki kendisini yetiştirmiş.
Üniversitede 3 yabancı dil bilen, paşa, vali, profesör çocukları bilimsel çalışmalarda sınıfta kalırken Faruk hocanın başarısını küçümseyenler, önce kendilerini sorgulamalı sonra da karşısına geçip özür dileyerek kutlamalıdırlar.
Umarım Kocaeli Üniversitesi yöneticileri de, üniversitenin harcadığı trilyonlarla hava atanlara sahip çıktıkları kadar Faruk hocaya da sahip çıkarlar.
